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Συνάδελφοι, 
Η αντιλαϊκή λαίλαπα συνεχίζεται : 

• Απόφαση EURO GROUP που καλεί την Ελληνική κυβέρνηση να επιταχύνει τη λήψη εκείνων 
των μέτρων που θα αντιμετωπίσουν την χαμηλή ανταγωνιστικότητα, δηλαδή ακόμη 
μεγαλύτερη μείωση της εργατικής δύναμης μέσα από γενίκευση ελαστικών σχέσεων εργασίας. 

• Σύνοδος ΕΚΟΦΙΝ όπου ο αρμόδιος Έλληνας υπουργός διαβεβαίωσε για την συνέχιση των 
προαποφασισμένων διαρθρωτικών ανατροπών. 

• Έγγραφο του ΟΟΣΑ προς την κυβέρνηση όπου απαιτεί χτύπημα των Σ.Σ.Ε. και στον ιδιωτικό 
τομέα και την απελευθέρωση του ορίου των απολύσεων. 

• Το πόρισμα της επιτροπής για το ασφαλιστικό όπου εισηγείται την κατάργηση του κοινωνικού 
χαρακτήρα της ασφάλισης (όπως ο ΟΟΣΑ), την μείωση του ύψους της σύνταξης και την με 
άμεσο και έμμεσο τρόπο αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης 

•  Νομιμοποιεί την οδηγία Μπολκεστάιν και αφ’ ενός θωρακίζει ακόμη περισσότερο την 
κερδοφορία του κεφαλαίου και αφ’ ετέρου τσακίζει τις ΣΣΕ σε κάθε κράτος μέλος. 

Με το φορολογικό νομοσχέδιο η κυβέρνηση προωθεί ακόμη πιο βαθειά την αφαίμαξη του λαϊκού 
εισοδήματος και παράλληλα εισάγονται νέα προνόμια – βελτιώσεις και εξαιρέσεις – της 
πλουτοκρατίας, μειώνεται ο φορολογικός συντελεστής κερδών των Α.Ε. στο 20% και φορολογεί τον 
επαναπατρισμό κεφαλαίων που θα επενδυθούν σε ακίνητα με το εξευτελιστικό 2.5 %. 
 
Συνάδελφοι, 
Η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ στη ΔΕΗ, το Π.Α.ΜΕ. όχι μόνο είχαμε έγκαιρα προειδοποιήσει ότι 
θα αξιοποιηθεί η καπιταλιστική κρίση για να περάσουν μέτρα που από καιρό είχαν σχεδιάσει 
καλούσαμε και καλούμε τους εργαζόμενους να μην συναινέσουν σε αυτά. 
Την αντιλαϊκή θύελλα που προωθεί το μαύρο μέτωπο Κυβέρνησης – ΝΔ – ΛΑΟΣ – ΣΕΒ – Ε.Ε. με την 
στήριξη της υποταγμένης ηγεσίας της ΓΣΕΕ, μόνο η εργατική λαϊκή αντεπίθεση μπορεί να 
σταματήσει.  
  
Συνάδελφοι, 
Η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ στη ΔΕΗ, το ΠΑΜΕ δεν έμειναν στις προειδοποιήσεις. Οργάνωσαν 
την πάλη με συλλαλητήρια, απεργίες (17 Δεκ. 2009 – 10 και 24 Φλεβάρη 2010), όταν οι ηγεσίες των 
ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ, ΣΑΔ σε σωματεία, ΓΕΝΟΠ, ΓΣΕΕ αρνιόταν να πάρουν θέση. Οι προτάσεις για 
άμεση λήψη συγκεκριμένων μέτρων στο Δ.Σ. της ΓΕΝΟΠ τον Δεκέμβρη και στο Συνέδριο της 
Ομοσπονδίας τον Γενάρη καταψηφίστηκαν αφού η παράταξη «χρεώθηκε» με καταστροφολογίες και η 
πλειοψηφία δήλωσε ότι ανέμενε τη θέση της ΓΣΕΕ. Αυτή δηλαδή την εργοδοτική ΓΣΕΕ που δια 
στόματος του προέδρου της, προχθές ακόμη στο Συνέδριο της Χαλκιδικής «κατήγγειλε» για μια ακόμη 
φορά τους κερδοσκόπους που «ανάγκασαν» την κυβέρνηση να πάρει αυτά τα μέτρα. 
Κάτω από την πίεση των εξελίξεων και τη δράση του ταξικού σ.κ. πήραν αποφάσεις για απεργιακές 
κινητοποιήσεις. 
Η επιχειρηματολογία που χρησιμοποιούν οι πλειοψηφίες στη ΔΕΗ ουσιαστικά συναινούν στα 
κυβερνητικά μέτρα αφού συμφωνούν στην ανάγκη συμβολής όλων στη δύσκολη «Εθνική» 
προσπάθεια. Ψελλίζουν ότι πρέπει με κάποιο τρόπο να εξαιρεθούν οι εργαζόμενοι στη ΔΕΗ αφού τα 
χρήματα που θα τους αφαιρεθούν δεν θα πάνε όλα στο Δημόσιο, ή  προτείνοντας κάποια από τα ποσά 
που προορίζονται για τους μετόχους να αποδοθούν στο ταμείο. Διαπραγματεύονται για να 
δημιουργήσουν αυταπάτες ότι οι εργαζόμενοι στη ΔΕΗ μπορεί κάπου να εξαιρεθούν.,            
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Συνάδελφοι, 
Η  ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ εκτιμά ότι σήμερα για να αντιμετωπιστεί η επίθεση 
αποτελεσματικά πρέπει : 
1. Τα αιτήματα να έρχονται σε αντίθεση με τον  πυρήνα αυτής της πολιτικής, να φανερώνει ποιος είναι  
υπεύθυνος δηλαδή το καπιταλιστικό σύστημα είτε με σοσιαλδημοκρατικές είτε με νεοφιλελεύθερες 
κυβερνήσεις. Αποκάλυψη του στόχου που υπηρετούν, δηλαδή  το τσάκισμα των δικαιωμάτων των 
εργαζομένων αφενός και αφ’ ετέρου για να βρεθεί διέξοδος στην υπερσυσσώρευση  του κεφαλαίου. 
2. Τα μέτρα αφορούν το σύνολο των εργαζομένων στη χώρα μας. Δεν μπορούν να αντιμετωπισθούν με 
μεμονωμένο αγώνα από ομάδα, σωματείο, ομοσπονδία όσο σκληρός κι αν είναι αυτός. Απαιτείται 
ενότητα, συντονισμός δράσης από σωματεία, ομοσπονδίες, εργατικά κέντρα, απαιτείται κλιμάκωση 
του αγώνα με πολύμορφες κινητοποιήσεις. Να βγουν καθολικά οι εργαζόμενοι στους δρόμους. Να 
υιοθετήσουν αιτήματα και στόχους που υπηρετούν το σύνολο των αναγκών τους. 
 

Με βάση αυτό το πλαίσιο  η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ στη ΔΕΗ, ειδικότερα 
στο τελευταίο Δ.Σ. (βράδυ Τετάρτης 17/3/2010) οι εκπρόσωποι της παράταξης 
ανέπτυξαν τις θέσεις μας για κλιμάκωση του αγώνα : 

• Απορρίπτουμε συνολικά το νόμο που ψηφίστηκε, δεν μπαίνουμε σε παζάρια 
για το πόσα θα χάσουμε. 

• Καταθέσαμε συγκεκριμένο πρόγραμμα αγωνιστικών πρωτοβουλιών 
(Ανοιχτές συγκεντρώσεις, καταλήψεις, απεργιακά μέτρα, απεργιακές 
κινητοποιήσεις). 

 

Την κύρια ευθύνη  για το πώς μεθοδεύτηκε ο αγώνας, τα αιτήματα του  την έχει η πλειοψηφία της 
ΓΕΝΟΠ. 
Η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ συμμετέχει προβάλλοντας το δικό της πλαίσιο το υποστηρίζει, για 
την ουσιαστική  συμμετοχή των εργαζομένων, την αποφυγή του εκφυλισμού των αγώνων. 
Η ΔΑΚΕ σε ανακοίνωση της κατηγορεί την παράταξη μας ότι συνεργεί στην αναστολή των αγώνων. 

• Πάει πολύ αυτοί που ασκούν κυβερνητικό - εργοδοτικό συνδικαλισμό χρόνια τώρα και η 
υπογραφή της παράταξης τους βρίσκεται κάτω από την ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ, το ξεπούλημα 
του ασφαλιστικού να μας κάνουν μαθήματα αγωνιστικότητας. 

• Όταν συμφωνούν με την «εθνική προσπάθεια» που κάνει η κυβέρνηση και δεν ψελλίζουν 
κουβέντα για την στήριξη που δίνει το κόμμα τους στην κυβέρνηση. 

• Οι προτάσεις για απεργία διαρκείας χωρίς συντονισμό, χωρίς συζήτηση και κινητοποίηση των 
εργαζόμενων οδηγούν σε ήττα το κίνημα. 

Καλούμε τους εργαζόμενους να δυναμώσουν τον αγώνα, να βγάλουν συμπεράσματα για την πολιτική 
που ικανοποιεί τις ανάγκες μας, για το ρόλο που παίζει ο κυβερνητικός και εργοδοτικός 
συνδικαλισμός. 
 

Σήμερα κλιμάκωση του αγώνα σημαίνει : 
Να βγουν καθολικά οι εργαζόμενοι στους δρόμους.  
Να υιοθετήσουν αιτήματα και στόχους που υπηρετούν το σύνολο των αναγκών 
τους, να απορρίψουν την πολιτική που προωθεί την καπιταλιστική ανάπτυξη.  
Να απαιτήσουν ενιαία συντονισμένη πάλη από όλους τους κλάδους των 
εργαζόμενων γιατί μόνο η ενιαία απάντηση μπορεί να έχει αποτελέσματα και όχι ο 
μεμονωμένος αγώνας όσο σκληρός και αν είναι. 
Οι εργαζόμενοι μέσα από Γ.Σ. στους χώρους δουλειάς να συζητήσουν τις εξελίξεις 
και τις μορφές του αγώνα. 

 

ΟΛΟΙ   
 στις ΑΠΕΡΓΙΑΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

 


